



Hrapovićeve djeca imaju, a zašto i ljekari nemaju maske sa P2/P3 filterom

Sindikata doktora medicine sinoć je uputio pismo premijeru, u kojem tvrdi da zdravstveni radnici nemaju zaštitnu opremu, kao ni maske sa P2/P3 nivoom zaštite, sa kojima su fotografisana djeca ministra zdravlja Kenana Hrapovića.

“Ovo je primjer nevidene brutalnosti prema zdravstvenim radnicima koji uprkos svakodnevnom izlaganju opasnosti u nedostatku ili pri nedovoljnoj količini lične zaštitne opreme uredno obavljaju svoje radne zadatke. Dok zdravstveni radnici svoj posao obavljaju sa tekstilnim maskama u nedostatku drugih, a čija upotreba je okarakterisana kao nepodobna i neefikasna od strane SZO, djeca ministra Hrapovića najbolje maske koriste za fotografisanje i zabavu”, saopštili su iz sindikata. Iz Ministarstva zdravlja sinoć nisu odgovorili kako komentarišu ove navode.

Pljevaljska bolnica: Imamo pet respiratora

Pljevaljanka Mila Krivokapić Weisser tvrdi da bolnica u toj opštini nema nijedan ispravan respirator i zaštitnu opremu, što su iz te zdravstvene ustanove sinoć demantovali. Krivokapić Weisser je na društveni mrežama napisala da se u to uvjerila kada je sinoć njena tetka primljena u bolnicu sa teškom upalom pluća, a koja je u međuvremenu preminula.

Iz pljevaljske bolnice sinoć su kazali da imaju tri stacionarna i dva portabilna ventilatora (respiratora) i ostalu medicinsku opremu. “U Opštu bolnicu Pljevlja, 19. marta hospitalizovana je pacijentkinja M. S. sa teškom upalom pluća, kao i nizom pridruženih hroničnih bolesti. Istoj je, i pored negativne epidemiološke anamneze, a radi pozitivne kliničke slike koja se uklapa u definiciju slučaja, urađeno uzorkovanje na koronavirus 22. marta oko 22.00 h. Takođe je urađeno uzorkovanje i na virus influence. Rezultati koje smo danas dobili iz Instituta za javno zdravlje pokazali su da je nalaz negativan, odnosno, da pacijentkinja nije bila zaražena koronavirusom. Kod pacijentkinje je, i pored sprovedenih adekvatnih terapijskih postupaka, nažalost, došlo do smrtnog ishoda 23. marta”, saopštili su iz te ustanove i apelovali su da se ne šire dezinformacije koje mogu dovesti do panike kod stanovništva i otežati rad ljekarima. **G. M.**

UPUTSTVO ZA VOZILA, KIOSKE, PRODAVCE...

Naredba o ograničavanju prevoza više od dvije osobe u jednom vozilu odnosi se samo na privatna.

To je saopšteno iz Operativnog štaba za podršku privredi, koje je formiralo Nacionalno koordinaciono tijelo za zarazne bolesti.

Iz Uprave za inspekcijske poslove (UIP) juče su kazali da je taj Odbor tumačio naredbu NKT o zabrani prevoza više od dva punoljetna lica u putničkom motornom vozilu u isto vrijeme, osim ako se prevoze članovi zajedničkog domaćinstva.

“Ova zabrana ne odnosi se na vozila pravnih lica kojima se vrši prevoz zaposlenih, vozila predstavnika medija i vozila koja se koriste za potrebe hitnih intervencija službi (zdravstvo, policija, vojska, vatrogasne službe i sl.)”.

Iz UIP je pojašnjeno da je službenim automobilima, koji se koriste za rad kompanije, moguće prevoziti najviše dva putnika po au-

tomobilu.

Operativni štab juče je dao uputstvo, prema kojem rad kioska treba organizovati skraćeno, ne duže od četiri sata.

“Zaposleni koji radi u kiosku mora nositi rukavice eventualno i masku, po skidanju rukavica neophodno je da u kiosku ima dezinfekciono sredstvo za dezinfekciju ruku po skidanju rukavica.

Operativni štab podstiče sve prodavce da prodaju organizuju putem onlajn ili telefonskih porudžbina uz isporuku ili dostavu, uz poštovanje preporuka Instituta.

Glavna sanitarna inspektorica **Angelina Mededović** juče je u jutarnjem programu TV Vijesti kazala da će vršiti nadzor po inicijativama kod poslodavaca koji uskraćuju pravo zaposlenima da jedno od roditelja/staratelja/hranitelja/usvojitelja ili samohranom roditelju djece manje od 11 godina omoguće pravo na plaćeno odsustvo i apelovala da se kršenje tog prava prijavi.

Koliko se novca uplaćuje i kako se troše donacije sa računata za podršku državi protiv širenja novog koronavirusa, moralo bi da bude poznato javnosti, ocijenio je za “Vijesti” **Marko Sošić** iz Instituta alternativna (IA).

Nacionalno koordinaciono tijelo za zarazne bolesti (NKT) otvorilo je 19. marta račun za prikupljanje novca za borbu protiv kovida-19, a iz Vlade je juče saopšteno da su na račun NKT od tada stigle 483 donacije iz zemlje i inostranstva vrijedne malo više od 2,2 miliona eura.

Iz IA su pozvali NKT da uspostavi sistem praćenja donacija i potrošnje sredstava sa jedinstvenog računa koji je otvoren za tu svrhu.

“Važno je da građani i privredna društva koja doniraju ili planiraju da to urade, imaju povjerenje u raspolaganje svojim novcem i blagovremene informacije o potrošnji. Ovo je najmanje što Vlada može da uradi da se zahvali onima koji su, s povjerenjem donirali značajna sredstva, ali i da ohrabri buduće donatore. Dnevni izvještaji o prilivima i izdacima su najmanje što se može uraditi”, kazao je “Vijestima” Sošić, dodajući da “nema razloga da vanredne okolnosti budu izgovor za manjak transparentnosti”.

“Naprotiv, Vlada u ovom periodu mora dodatno raditi na jačanju povjerenja građana i ako je potrebno, uvoditi nove prakse kao što bi bila transparentnost raspolaganja donatorskim sredstvima, koja ne mogu ni usporiti niti onemogućiti opravdane hitne procedure i nabavke”, poručio je on.

Mada nije saopštila njihova imena, Vlada je juče objavila da je prvog dana bilo 88 uplata sa kojih je stiglo malo više od 153.000 eura a da je dva dana kasnije, 21. marta, ta suma porasla na milion eura, koje su bile rezultat 278 uplata, od kojih tri iz inostranstva.

Najveće, javnosti poznate, donacije dosad su stigle od biznismena porijeklom iz Crne Gore, koji žive u

Pošten odnos prema doniranom novcu

IA pozvao Vladu da uspostavi sistem praćenja priloga za borbu protiv koronavirusa. Iz NKT saopšteno da su za pet dana stigle 483 donacije, vrijedne više od 2,2 miliona eura

Švedskoj i Njemačkoj. **Veselin Mijač** i **Hajriz Hačko Brčvak** donirali su po 100.000 eura za borbu protiv koronavirusa u Crnoj Gori.

Kompanija “Hard diskont Laković” uplatila je na račun NKT 100.000 eura, a Kliničkom centru 25.000 za kupovinu respiratora.

Od otvaranja računa, sredstva su pristizala i od budžetskih korisnika, ali su iz NKT upozorili da je “njihova dužnost da budu odgovorni i da štede novac, a ne da razmišljaju o uplati donacije za suočavanje sa koronavirusom”.

Sošić takvu poruku smatra važnom.

“Posebno je važno što je Vlada brzo zaustavila pojavu donacija u okviru državnog sektora, gdje su pojedina ministarstva i organi počela donirati sredstva, što je isto kao da iz jednog svog džepa prebacite novac u drugi. Ipak, nije dovoljno da Vlada upozorava budžetske korisnike da budu odgovorni i da štede novac”, ocijenio je on.

Sošić je kazao da je, u trenutnim okolnostima, neophodno da Ministarstvo finansija preduzme mjere štednje i stroge kontrole budžetskog raspolaganja budžetskim sredstvima.

“U pripremi za neminovno rebalans budžeta, odradi detaljnu analizu diskrecionih budžetskih linija i odustate od svih nepotrebnih

rashoda. Ne samo da bi se vanrasla sredstva za zdravstveni sistem, pružanje socijalne podrške i stabilizacije napora, već i zbog održivosti javnih finansija u toku ove godine i mogućnosti države da servisira obaveze”, smatra Sošić.

Dodaje i da se zbog okolnosti i mjera koje su na snazi, može očekivati da se punjenje budžeta neće odvijati planiranom dinamikom.

“Pa ni plan budžeta neće biti ispunjen onako kako je izglasan u decembru. Ipak, u državnom budžetu se, odustajanjem ili radikalnim smanjenjem neproduktivnih i diskrecionih linija tekućeg budžeta, mogu osloboditi sredstva potrebna kako za održavanje zdravstvenog sistema, tako i za podršku građanima i privredi. Podsjećamo da su za 2020. godinu, pored tekuće budžetske rezerve od 20 miliona, planirani izdaci od ukupno 52 miliona na budžetskim linijama za koje smo se mi, i bez pandemije i vanrednih mjera, zalagali da ih treba najprije radikalno smanjiti, a onda primjenu strogo kontrolisati”, poručio je Sošić.

Iz IA ranije su ukazivali da bi trebalo smanjiti izdatke za jubilarne nagrade (0,4 miliona), službena putovanja (5,4 miliona), reprezentacija (0,5 miliona), izdatke po osnovu ugovora o djelu (8,5 miliona), ostale naknade (11,7 miliona), ostali rashodi za materijal (1,03 miliona) ostale usluge (14,8 miliona) i ostalo (9,3 miliona).

“Radi se o diskrecionim troškovima čije postojanje u ovoj mjeri nije opravdano ni u redovnim okolnostima. Naša istraživanja pokazuju da se, posebno na linijama označenim sa ‘ostalo’, najčešće pravdaju diskrecionim troškovi koji se odnose na kupovinu poklona, službena putovanja, ugovore o djelu i slično”, ocijenio je Sošić.

Dodaje da na isti način na koji je državni budžet jedinstven pa ne trpi pojedinačne donacije iz jednog kraja u drugi, treba da bude jedinstven i širi javni sektor koji uključuje javna preduzeća i opštine.

D. K.



Donacije do juče - Foto: Gov.me